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P r o c e s a m i e n t o  D i g i t a l  d e  S e ñ a l e s  -  S e g u n d o  P a r c i a l  -  3 0  d e  m a y o  d e  2 0 1 1  
 

1. (a) Calcule la transformada de Fourier de tiempo discreto (TFTD) X(ejω) de la señal x[n] = δ[n] + δ[n−4], y exprésela de la 
manera más sencilla posible. 

(b) Grafique detalladamente el módulo y la fase del espectro de x[n], indicando todos los puntos relevantes. 

(c) Calcule los coeficientes de la serie discreta de Fourier (SDF) ][
~

kX  de la señal periódica ][~ nx  que se obtiene al replicar 

x[n] del inciso (a) cada N = 8 muestras. Grafique detalladamente el módulo y la fase de ][
~

kX . 

(d) Calcule la transformada discreta de Fourier (TDF) X[k] de orden N = 8 de ][~ nx . Grafique detalladamente el módulo y la fa-

se de X[k]. 

(e) Explique las diferencias entre la SDF ][
~

kX  del inciso (c) con la TDF X[k] del inciso (d). 

 

2. Dada la señal x[n] = u[n] − u[n−N], que se muestra en la Fig. (a), 

(a) Calcule XN[k], la transformada de Fourier (TDF) de N puntos de x[n]. 

(b) Grafique detalladamente el módulo y la fase de XN[k]. 

(c) Establezca la relación entre la sucesión y[n] de 2N−1 puntos de longitud que se muestra en la Fig. (b) y x[n] de la Fig. (a), y 
calcule Y2N−1[k] (la TDF de orden 2N−1 de y[n]) a partir de x[n] aplicando propiedades. 

(d) Grafique detalladamente el módulo y la fase de Y2N−1[k]. 

(e) ¿Es posible calcular Y2N−1[k] a partir de XN[k]? Justifique. 

(f) La sucesión z[n] se construye agregándole un cero al final de y[n], como se muestra en la Fig. (c), y por lo tanto tiene longi-
tud 2N. ¿Puede relacionar Z2N [k] (la TDF de orden 2N de z[n]) con Y2N−1[k]? Justifique. 

(g) ¿Puede relacionar Z2N [k] con XN[k]? Justifique. 

 

3. Si X[k] es la transformada de Fourier de N  puntos de la señal x[n] = n, 0 ≤ n ≤ N−1, calcule: 

(a) la sucesión p[n] cuya TDF es Re{X[k]}; 

(b) la sucesión q[n] cuya TDF es Im{X[k]}; 

(c) la sucesión r[n] cuya TDF es X*[k]; 
 

4. Para el SLIT caracterizado por la ecuación a diferencias y[n] = (1/2)y[n−1] + x[n] + (1/2)x[n−1] − (1/2)x[n−2], con y[−1] = 0, 

(a) Calcule la expresión de la respuesta en frecuencia H(ejω) a partir de la ecuación a diferencias aplicando propiedades. 

(b) Calcule la respuesta impulsiva (por recursión). 

(c) El sistema, ¿es IIR o FIR? Justifique. 

(d) Calcule la expresión de la respuesta en frecuencia H(ejω) usando los resultados del inciso (b). Justifique. 

(e) Calcule la salida de estado estacionario yee[n] del sistema cuando la entrada es x[n] = 1 + 2cos(πn/3) + 3cos(πn/2). 

( f ) Determine la respuesta transitoria. 
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